РЕГИОНАЛНО УЧЕНИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ 

ПО ИНФОРМАТИКА

 Бургас, 19 май 2002 г.

Задача 1. КВАДРАТИ

Робинзон Крузо всеки ден правел по един квадрат от пръчки. После боядисвал страните на квадрата с един от цветовете, с които разполагал. Робинзон Крузо се стремял всеки нов квадрат да боядиса по различен начин. Два квадрата са еднакво оцветени, ако единият може да се постави върху другия, така че съвпадащите страни да са боядисани с един и същ цвят.

Напишете програма COLOR.EXE, която по известен брой на цветовете, с които разполага Робинзон Крузо, намира броя на различно оцветените квадрати, които могат да бъдат направени. 
Входният файл COLOR.INP съдържа  броя на различните цветове, които могат да бъдат използвани – естествено число не по-голямо от 10. Изходният файл COLOR.OUT съдържа  едно число – броят на различно оцветените квадрати, които може да направи Робинзон Крузо.
ПРИМЕР 1:



ПРИМЕР 2:

COLOR.INP



COLOR.INP
1




2
COLOR.OUT



COLOR.OUT
1




6

РЕГИОНАЛНО УЧЕНИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ

ПО ИНФОРМАТИКА

 Бургас, 19 май 2002 г.

Задача 2.  ТУБИ С БЕНЗИН
На няколко различни места по околовръстното шосе на Бургас, компанията Лукойл е оставила по една туба с бензин. Известни са разстоянията между тубите, както и количествата бензин във всяка от тях. Автомобил, с постоянен разход на гориво и с резервуар, който е празен в началото (и е с неограничена вместимост), трябва да тръгне от едно от местата, където има оставена туба и да направи пълна обиколка, като има право да ползва бензин само от оставените туби. Напишете програма CANS.EXE, която пресмята най-малкото общо количество на бензин в тубите, което е необходимо, за да може да се осъществи обиколката и намира мястото на тръгване.

Входните данни се четат от текстовия файл CANS.INP. На първия му ред е записано едно цяло положително число N (не по-голямо от 1000), което задава броя на тубите и цялото число C (със стойност между 1 и 1000), равно на разхода за изминаване на единица разстояние. На следващия ред са записани N на брой цели неотрицателни числа (всяко, не по-голямо от 1000), които задават количествата на бензин в тубите според една избрана посока на обхождане на шосето, при която тубите получават последователните номера от 1 до N. Във входния файл следва още един ред, на който са записани разстоянията между двойките последователно поставени туби – първото число задава разстоянието между първата и втората туба, второто число – разстоянието между втората и третата и т.н., а последното число е разстоянието между последната туба и първата. Тези разстояния са цели положителни числа, не по-големи от 1000. Навсякъде във входния файл за разделител между две числа от един ред е използвана една шпация.

Изходните данни трябва да бъдат записани като едно цяло число в текстовия файл CANS.OUT. Ако не е възможно да се осъществи обиколката, това число трябва да бъде равно на търсеното минимално количество бензин. В противен случай, трябва да бъдат изведен номерът на тубата, от която може да започне и успешно да се извърши обиколката. Ако съществуват повече от една възможности, трябва да се изведе най-малкият възможен номер.

Пример
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Задача 3. ТЪРСЕНЕ
Дадени са две цели положителни числа a и b. Напишете програма SEARCH.EXE, която намира цели числа x, y и z, такива че x > 0, z > 0 и x.a + y.b = z. Ако съществува повече от една тройка числа  x, y  и z, която удовлетворява това изискване, за z трябва да бъде избрано най-малкото възможно, за което такива числа могат да се намерят, и при така избраното z –числото x трябва да бъде най-малкото. 

Входните данни се четат от текстовия файл SEARCH.INP. Той съдържа един ред, в който разделени с една шпация са записани числата a и b. Всяко от тях не надминава 1015.

Изходните данни трябва да бъдат записани в текстовия файл SEARCH.OUT. Той трябва да съдържа един ред с намерените числа x, y и z, разделени с по една шпация.
Пример:
SEARCH.INP

8 13
SEARCH.OUT
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Задача 4. АВТОБУСНИ ЛИНИИ
В град Бургас има M автобусни линии, номерирани с числата от 1 до M (3<=М<=40) и N спирки, номерирани с числата от 1 до N (20<=N<=500). За всяка линия е дадена последователността от спирки. Пътуването между две съседни спирки на всяка линия продължава 5 минути, независимо от посоката. Прехвърлянето от една линия на друга на някоя обща спирка отнема 3 минути. Да се направи програма BUS.EXE, която намира  минималното време за придвижване между две дадени спирки.

Първият ред на входния файл BUS.INP съдържа числата M и N, разделени с интервал. Всеки от следващите M реда задава последователността от спирки на линии 1,2…,M в този ред. За всяка линия, първото число в реда е броят на спирките, а след това последователността на самите спирки. Последният ред на входния файл съдържа номерата двете спирки, минималното време за придвижване, между които трябва да се намери.

 
Изходният файл BUS.OUT съдържа едно число – минималното време, в минути, необходимо за придвижване от едната до другата спирка. Ако не е възможно придвижване между дадените спирки,  в изходния файл да се изведе  числото  –1.
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Задача 5.  ПРЕФИКСИ
 
Зададени са два низа, съставени от малки букви на латинската азбука, с дължини L1 и L2 (5 ( L1 ( 9999, 5 ( L2 ( 9999). Напишете програма PREF.EXE, която определя максималното цяло число N такова, че поднизът съставен от първите N букви на първия низ може да се получи чрез разместване на първите N букви на втория низ. Ако никой подниз  на първия низ не може да се получи чрез разместване на съответния брой букви на втория низ, тогава числото N е нула. 

Входният файл PREF.INP ще съдържа три реда. В пръвия ред ще са зададени числата L1 и L2, разделени с един интервал. Вторият и третият ред ще съдържат двата зададени низа.

Изходният файл PREF.OUT трябва да съдържа само един ред с намереното число N.
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